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ĐỀ KIỂM TRA 1 TIẾT CHƯƠNG 4 MÔN VẬT LÝ LỚP 12 

Câu 1 : Một mạch dao động gồm 1 cuộn cảm L=
2


 mH và tụ C =

0,8
F


. Tần số riêng của dao động trong mạch là: 

A.25 kHz  B.7,5 kHz   C.12,5 kHz.   D.15 kHz 

Câu 2 : Cho mạch dao động LC, khi tăng điện dung của tụ điện lên 4 lần thì tần số dao động riêng của mạch: 

A.giảm đi 2 lần.  B.tăng lên 4 lần.  C.tăng lên 2 lần.  D.giảm đi 4 lần.  

Câu 3 : Trong thí nghiệm giao thoa ánh sáng dùng hai khe Young, hai khe được chiếu bằng ánh sáng có bước sóng 

 = 0,5m, biết S1S2 = a = 0,5mm, khoảng cách từ mặt phẳng chứa hai khe đến màn quan sát là D = 1m. Tính khoảng 

cách giữa vân sáng bậc 1 và vân tối bậc 3 ở cùng bên so với vân trung tâm.  

A.1,5mm.  B.2mm.    C.1mm.          D.2,5mm.            

Câu 4 : Trong thí nghiệm Y-âng về giao thoa ánh sáng, nguồn sáng gồm các bức xạ có bước sóng lần lượt là 1 = 

750 nm, 2 = 675 nm và 3 =     600 nm. Tại điểm M trong vùng giao thoa trên màn mà hiệu khoảng cách đến hai khe 

bằng 1,5 m có vân sáng của bức xạ  A.2 v 3.  B.3.  C.1.   D.2. 

Câu 5 : Trong thí nghiệm Iâng về giao thoa ánh sáng, khoảng cách giữa hai khe là a, khoảng cách từ mặt phẳng 

chứa hai khe đến màn quan sát là D, khoảng vân i. Bước sóng ánh sáng chiếu vào hai khe là 

A.λ= (aD)/i  B.λ=  (ai)/D   C.λ = D/(ai)   D.λ= (iD)/a 

Câu 6 : Điều nào sau đây là không đúng khi nói về quang phổ liên tục? 

A.Quang phổ liên tục không phụ thuộc vào thành phần cấu tạo của nguồn sáng. 

B.Quang phổ liên tục do các vật rắn, lỏng, hoặc khí có áp suất lớn khi bị nung nóng phát ra. 

C.Quang phổ liên tục phụ thuộc vào nhiệt độ của nguồn sáng. 

D.Quang phổ liên tục là những vạch màu riêng biệt nằm trên một nền tối. 

Câu 7 : Tia hồng ngoại 

A.có thể biến điệu được như sóng điện từ cao tần. B.chỉ được phát ra từ các vật bị nung nóng có nhiệt độ trên 5000C. 

C.có khả năng đâm xuyên rất mạnh.   D.có thể kích thích cho một số chất phát quang. 

Câu 8 : Một ánh sáng đơn sắc đi từ không khí vào nước thì tần số và bước sóng ánh sáng sẽ: 

A.cả tần số và bước sóng không thay đổi  B.tần số không thay đổi, bước sóng giảm 

C.tần số không thay đổi, bước sóng tăng  D.tần số tăng, bước sóng giảm 

Câu 9 : Trong thí nghiệm giao thoa ánh sáng dùng khe Young, biết khoảng cách giữa hai khe S1S2=0,35mm, 

khoảng cách từ hai khe đến màn là 1,5m và bước sóng  = 0,7m. Khoảng cách giữa hai vân sáng liên tiếp là 

A.4mm.  B.2mm.    C.1,5mm.   D.3mm.   

Câu 10 : Tính chất nào sau đây KHÔNG phải là đặc điểm của tia X ? 

A.Xuyên qua tấm chì dày hàng xentimét   B.Gây ra hiện tượng quang điện. 

C.Làm Ion hóa không khí.    D.Hủy diệt tế bào. 

Câu 11 :Trong dụng cụ nào dưới đây có cả một máy phát và một máy thu sóng vô tuyến. 

A.Máy thu thanh. B.Cái điều khiển ti vi  C.Máy thu hình. D.Chiếc điện thoại di động.  

Câu 12 : Trong thí nghiệm giao thoa ánh sáng dùng khe Young, biết khoảng cách giữa hai vân sáng liên tiếp bằng 

1,5mm. Vị trí vân sáng bậc 2 là A.x = 6mm. B.x = 1,5mm.  C.x = 3mm.  D.x = 4,5mm.  

Câu 13 : Coi dao động điện từ của một mạch dao động LC là dao động tự do. Biết độ tự cảm của cuộn dây là  

L = 2.10-2 H và điện dung của tụ điện là C = 2.10-10 F. Chu kì dao động điện từ tự do trong mạch dao động này là 

A.2π.10-6 s.  B.4π s.    C.2π s.   D.4π.10-6 s.  

Câu 14 : Trong thí nghiệm giao thoa ánh sáng dùng hai khe Young, hai khe được chiếu bằng ánh sáng có bước 

sóng  = 0,5m, biết S1S2 = a = 0,5mm, khoảng cách từ mặt phẳng chứa hai khe đến màn quan sát là D = 1m. Bề rộng 

vùng giao thoa quan sát được trên màn là L =13mm. Tính số vân sáng và tối quan sát được trên màn. 

A.13 vân sáng; 14 vân tối.    B.11 vân sáng; 12 vân tối.  

C.10 vân sáng; 12 vân tối.    D.13 vân sáng; 12 vân tối. 

Câu 15 : Trong thí nghiệm Y-âng về  giao thoa ánh sáng ( a=1mm ; D=2m ). Chiếu đồng thời hai bức xạ đơn sắc có 

bước sóng nm6001  và 2 . Ta thấy vân sáng bậc 3 của bức xạ 1 trùng với vân sáng của bức xạ 2 . Bức xạ 

2 nhận giá trị nào sau đây ? Biết bức xạ 2 < 1  

A.455 nm.  B.600 nm.   C.450 nm.   D.550 nm. 

Câu 16 : Trong thí nghiệm Young về giao thoa ánh sáng, bề rộng giao thoa là 7,2mm người ta đếm được 9 vân 

sáng (ở 2 rìa là 2 vân sáng). Tại điểm M cách vân trung tâm 14,4mm là vân gì ? 
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A.M là vân sáng thứ 18. B.M là vân tối thứ 16  C.M là vân tối thứ 18. D.M là vân sáng thứ 16.   

Câu 17 : Khoảng cách từ vân sáng bậc 4 bên này đến vân sáng bậc 5 bên kia so với vân sáng trung tâm là 

A.9i.   B.10i.    C.7i.    D.8i.   

Câu 18 : Mạch dao động của máy thu sóng vô tuyến có tụ điện với điện dung C và cuộn cảm với độ tự cảm L, thu 

được sóng điện từ có bước sóng 40 m. Để thu được sóng điện từ có bước sóng 80 m, người ta phải mắc song song với 

tụ điện của mạch dao động trên một tụ điện có điện dung C' bằng   

A.2C   B.C    C.4C    D.3C 

Câu 19 : Một mạch dao động điện từ LC, có điện trở thuần không đáng kể. Hiệu điện thế giữa hai bản tụ điện 

biến thiên điều hòa theo thời gian với tần số  f . Phát biểu nào sau đây là sai? 

A.Năng lượng điện từ bằng năng lượng điện trường cực đại. 

B.Năng lượng điện từ biến thiên tuần hoàn với tần số  f . 

C.Năng lượng điện từ bằng năng lượng từ trường cực đại. 

D.Năng lượng điện trường biến thiên tuần hoàn với tần số 2 f . 

Câu 20 : Mạch dao động của máy thu vô tuyến điện có cuộn cảm L = 25 μH. Để thu được sóng vô tuyến có bước sóng 

100 m thì điện dung của tụ điện có giá trị là  

A.112,6 nF.  B.112,6 pF.   C.1,126 nF.   D.1,126 pF. 

Câu 21 : Một mạch dao động điện từ LC gồm tụ điện có điện dung C và cuộn dây thuần cảm có độ tự cảm  L.  Biết  

điện  trở  của  dây  dẫn  không  đáng  kể  và  trong  mạch  có  dao  động  điện  từ  riêng.  Năng lượng điện từ trong 

mạch A.biến thiên nhưng không tuần hoàn.   B.không đổi theo thời gian. 

C.biến thiên điều hoà.     D.biến thiên tuần hoàn. 

Câu 22 : Một mạch điện dao động điện từ tự do có tần số f. Nếu độ tự cảm của cuộn dây là L thì điện dung của tụ 

được xác định bởi biểu thức: 

A.C = 4
2 f2L  B.C = 

Lf 222

1


  C.C = 

22

2

4 f

L


   D.C = 

Lf 224

1


 

Câu 23 : Sóng điện từ 

A.là sóng ngang.     B.là sóng dọc. 

C.không truyền được trong chân không.   D.không mang năng lượng.  

Câu 24 : Một mạch dao động gồm cuộn cảm có độ tự cảm 27 μH, một điện trở thuần 1 Ω và một tụ điện 3000 pF. 

Điện áp cực đại giữa hai bản tụ điện là 5 V. Để duy trì dao động cần cung cấp cho mạch một công suất là 

A.0,037 W.  B.1,38.10-3 W.   C.335,4 W.   D.112,5 kW.  

Câu 25 : Các bức xạ nào sau đây được sắp xếp theo thứ tự tính chất bước sóng tăng dần? 

A.Tia hồng ngoại, tia tím, tia lục, tia tử ngoại.  B.Tia tử ngoại, tia đỏ, tia hồng ngoại, sóng vô tuyến. 

C.Tia hồng ngoại, tia đỏ, tia tím, tia tử ngoại.  D.Tia tử ngoại, tia lục, tia tím , tia hồng ngoại. 

Câu 26 : Hai khe I-âng cách nhau 3mm được chiếu bằng ánh sáng đơn sắc có bước sóng 0,60 m . Các vân giao 

thoa được hứng  trên màn cách hai khe 2 m. Tại điểm M cách vân trung tâm 1,2 mm có 

A.Vân sáng bậc 2. B.Vân tối bậc 2.   C.Vân sáng bậc 3.  D.Vân tối bậc 3. 

Câu 27 : Hiện tượng cầu vồng sau cơn mưa là hiện tượng? 

A.Giao thoa ánh sáng B.Nhiễu xạ ánh sáng  C.Tán sắc ánh sáng  D.Tán xạ ánh sáng 

Câu 28 : Khi nói về sóng điện từ, phát biểu nào sau đây là sai? 

A.Sóng điện từ bị phản xạ khi gặp mặt phân cách giữa hai môi trường. 

B.Sóng điện từ lan truyền trong chân không với vận tốc c = 3.108 m/s. 

C.Sóng điện từ là sóng ngang. 

D.Sóng điện từ chỉ truyền được trong môi trường vật chất đàn hồi. 

Câu 29 : Mạch chọn sóng ở đầu vào của máy thu vô tuyến điện gồm tụ điện C = 1nF và cuộn cảm L = 100 μH (lấy 

π2 = 10). Bước sóng điện từ λ mà mạch thu được là : 

A.300 m.  B.600 m.   C.1000 m.   D.300 km.  

Câu 30 : Hiện tượng giao thoa ánh sáng chỉ quan sát được khi hai nguồn ánh sáng là hai nguồn 

A.cùng cường độ sáng. B.kết hợp.   C.cùng màu sắc.  D.đơn sắc.  

Điền đáp án được chọn vào bảng sau: 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 
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